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Θ Ε Μ Α Τ Α  

 
 

 
1) Υπολογίστε τον συντελεστή τριβής f µε την εξίσωση      (1Μ) 
α)του Haaland και  
β)του von-karman,  
εάν έχουµε σφυρήλατο σίδηρο διαµέτρου 4in, παροχής 180m3/h και µε θερµοκρασία νερού 
50°C. 
 
 
2) Ποια είναι η παροχή (ανά ώρα) που πρέπει να έχει το βενζόλιο θερµοκρασίας 60°C. (2Μ) 
∆ίνονται τα κάτωθι δεδοµένα: 
i) ∆ιάµετρος σωλήνα 16cm  
ii) Aριθµός Reynolds 3Χ106. 
 
 
3) Σε οριζόντιο κυλινδρικό αγωγό από χυτοσίδηρο, µήκους 500m και διαµέτρου 18cm, (3Μ) 
ρέει κηροζίνη 20°C, µε παροχή 400m3/h.  
Να υπολογισθούν α)το ύψος απωλειών και β)η ισχύς που αποδίδουν οι χρησιµοποιούµενες 
αντλίες στο σύστηµα ροής. (Τοπικές απώλειες αµελητέες.) 
 
 
4) Νερό 50°C αντλείται από µία δεξαµενή σε άλλη που βρίσκεται 30m υψηλότερα. Ο 
σωλήνας είναι από χυτοσίδηρο διαµέτρου 8in και µήκους 700m. Στο δίκτυο υπάρχουν τα 
κάτωθι εξαρτήµατα:  
Ι) 2 γωνιές 90°,  
ΙΙ) 1 απότοµη στένωση µε d2/d1=0,2, 
ΙΙΙ) 1 συρταρωτή βαλβίδα  
Nα υπολογισθεί η παροχή νερού σε m3/h.       (4Μ) 
 


